

臨
泉
縣
志
略

南 92
地 224.04
42

形勢

卷之六

二十六年

臨泉原為阜陽西七八十三區暨四區一部所劃成，現全縣劃為一二三三區，縣地介汝潁之間，於禹貢為豫州之域。

界阜陽縣，東北界太和縣，南界息縣，西南界新蔡縣，西汝陽項城二縣，北界沈邱縣，地勢平行，幅圓廣大；惟位心省邊陲，西南北接壤豫境，民元以來，所遭匪禍，幾不數計，人民望治，已非一日。洎二十三年二月，

令據民政廳委員臧德滋，實地履勘，擬具報告核准後一議始定。嗣經省府委員張國華呈准以沈邱集為新縣首沈邱故址，史稱周文王第十一子聃季之食邑。清季

一

處於此，形勢則控銅陽而引姜寨，負泉河而帶流鞍，六路之中心，水陸交通之樞紐，向為阜西重鎮，亦兵所也。故於設置縣府外，並置第一區署焉。另指定楊為第二區署所在地，滑集為第三區署所在地。查楊橋集城東三十里，為阜臨要衝，滑集雖離縣城遠及九十里，人以鎮攝沿洪，肅清匪禍。本縣境內無高山大川，茲就河分述如次：

(一) 沙河 是河上游通豫省沈邱縣，下游經本縣境之劉集，經太和境，入阜陽行劉集，至茨河匯流入永安閘，與老茨河合流，至阜陽城東三里灣，與泉河會流，至口子

集入潁上境，再東南流至正陽關入淮，源遠流長，頗稱便利。

(二) 洪河 此河環繞本縣之南部，發源於豫省西平縣，東南流經豫省汝南新蔡而至本縣桃花店，再東流沿艾亭集方集至阜境地里城等地入淮，舟楫往來，甚為通暢。

小河 此河發源於豫省之商水經沈邱縣吳溝南入本縣，縣城及楊橋集，至阜陽境龍王堂大田集阜陽縣城三里

入潁河。

此河發源於豫省之汝南縣楊埠集，東流至廟岔集，縣第一區，經姜寨集南首，瓦店集北首，李鐵集

二

店，而達第二區，至楊橋西門外入泉河。

此河亦名箭桿河，在本縣西南約五里之遙，發
姜寨迤北三丈坡，東流至韋寨集折而北流至沈子故
南入流鞍河。

河 此河發源於豫省新蔡縣，南流入本縣南之油店橋橫貫第三區中部，經劉集會龍集迤南暨阜陽第三區公
立橋，王化集，楊台孜，中村集等處而與淮河合流。

(七) 潤河 此河北通長官店，東南流經驛口橋，即老集土碑集，柳溝集，至阜陽大橋集等地，與迤東之小潤河合流入
潁上縣。其流則由驛口橋東南至三河尖入淮。

以上所述各河除沙洪泉三河現尚通暢外，其流鞍箭溝延谷潤等五河，均年久失修，確於去年征工疏濬，僅供夏汎宣洩，免淹農田，若通舟楫，則未能也。

面積

疆域：臨泉縣境，東界本省阜陽，西接豫之沈邱，項城，
余，計橫長約一百二十華里，南連豫之息縣，北界本省太
計直長約一百七十華里，全縣面積八千四百七十方里，
平陽之七，八，十，三區管轄。洎乎民國二十四年，新
，遂就昔日阜屬之七，八，十，三區改為臨泉之一二
六六區。未幾奉經改區設署，仍合為三區，於二十五

三

里編保甲，清查戶口，計第一區署管轄二百三十五保
一聯保一千九百零六甲，第二區署管轄二百十八保，
合一千七百六十九甲，第三區署管轄二百四十保，
合一千八百八十九甲。

氣候 該泉地處溫帶，對於氣候，從未有精確之測記，前
經縣府技術人員之估計，有二十四年十一月，溫度平均七
十九度，雨量十三公厘，十二月溫度平均二十二度，雨量十
三公厘，二十五年一月溫度平均三十二度，雨量十五公厘，
二月溫度平均四十七度，雨量五十二公厘，三月溫度平均四
十一度，雨量二十五公厘，四月溫度平均七十六度，雨量二

十七公厘，然尚不甚準確。洎二十五年六月，始經設立雨量站，派由專員負責測記，嗣後當有精確之記載矣。

人口

臨邑全縣戶口，屬於保甲管轄，由縣府統計員，根據戶口冊，截至二十五年六月三十日，統計共有七萬二千三百十人，男性計數三十三萬六千六百八十八口，女性計數二十九萬零八百三十一口，男女共計數六十三萬零八百三十一口。全縣劃分三區，管轄六百九十三保，五千五百六十四合三十三聯保，此就編查後所得之數字而言，時因生凡有異動者，雖云有所增減，究亦無甚出入也。

四

治設沈邱集，隸於第七區行政督察專員公署管轄。該處磚寨一座，頗類城垣，寨之四週，築有磚砌礮樓十一基為鞏固。現改名為縣城，城門九五，一曰東門，二曰南門，三曰北門，五曰東南門，城內面積約七百畝，市容整齊，街道寬闊，官產公地，為數亦多，商務繁盛，足為阜西之冠。城之西門外，約里許，有春秋時沈子國遺址，沈亭故城在焉。泉河自項城界經此入境，故錫名臨泉縣。查新縣分治，主旨在地方治安，而發政施令，縣府實為行政樞紐，前擬定城內棋盤街完全小學校址為縣府，因新建

校舍，一時未能落成，旋租民房為臨時辦公處；迨今縣長劉公換東奉令來長斯邑，始將縣府遷入原擬校舍，因陋就簡，稍加修葺，藉蔽風雨，而計劃異日籌資收買府南王劉二姓民房，以之建設新府，氣象益昌，規模益宏，縣政亦蒸蒸日上，小難指日可待。今城廂內外，除菸酒稅稽徵所，硝礦局，局，契稅局等；不屬於縣政府行政範圍之內，固不贅述他屬於縣政府統治之下者，組織略記如左。

八、屬於縣府組織者，為縣政府及所屬之縣地方財務委員會，縣度量衡檢定分所，並一二三區署。縣政府設秘書處，一二三科，並軍法承審處。科之下，分設禁烟股，統計股。

五

警佐室，徵收處，推徵處，電話管理處，政警室，看守所。

此外辦理特種事項，則有縣國民建設經濟委員會，縣一傳委員會，縣政設計委員會，縣新生活運動促進會，烟委員分會，縣倉穀管理委員會，縣整理田賦委員會，務教育委員會，教育款產整理委員會，縣整理田賦委員會等；此外設有城鄉雨量測驗所，森林施業所，及苗圃等。縣地方財務委員會，設出納審核兩組，縣金庫現正在籌備中，不日即可成立。

人員 縣政府設縣長一人，秘書一人，科長三人，科員六人，事務員五人，錄事七人，軍法承審員一人，軍法書記一人。

人，督學一人，技士一人，統計員一人，警佐電話管理員各一人，徵收主任一人，徵收員五人，推徵員五人，政務警長一人，政務警察三十六名，看守主任一人，看守二名，勤務員一名。縣度量衡檢定分所設檢定員一人，勤務一名，縣森林施業所主任一人，林警一名，縣地方財務委員會設委員七人，除縣政府二三兩科長為當然委員外，餘聘各區士紳充任委員中五人推舉委員長一人，組主任二人，另設幹事由委員中五人推舉委員長一人，組主任二人，另設幹事二人，書記二人，勤務二名，一二三區區署各設區長一人，又各設巡官一名，壯丁隊隊長一人，壯丁三十名。此外有二人，書記一人，助理書記一人，錄事二人，區丁二名，

六

一特種事項，組織多係臨時設置，因而所設人員，亦多由吏

文關職員兼任，或地方紳士承充，其基謹可無述焉。

安 县府設置警佐一人，秉命縣長，專司全縣公安事宜，設巡官三人，分設各區署巡視各重要鄉鎮聯保辦公處，司訓練保甲壯丁隊，暨辦理保安戶口衛生交通等事項，用策警衛連繫之效。

自衛 前之地方自衛，從無設備，一切自衛槍，多借自區署中。民國二十四年元月，新治告成，為治安計，地方始組織泉州安洲壯丁隊，僅有官佐員兵共三十八人，槍械三十八支，子彈六百餘發，皆由商民自籌薪餉，以圖自衛。迄今縣長

劉公煥東莊任後，始組織壯丁巡察隊；分配三區，第一區署槍械六十三支，子彈三千一百七十三發，官丁員名七十九人，第二區署槍械六十四支，子彈三千五百六十發，官丁員名一百二十人，第三區署槍械一百十二支，子彈五千五百六十發，官丁員名一百二十人，三區共有槍二百三十九支，子彈一萬一千九百三十七發，官丁員名二百零九人，內有三十名，薪餉均由保甲經費項下動支。此外民間自衛槍第一區境內，槍三千八百十五支，子彈三萬二千一百零二，二區境內有槍二千一百零三支，子彈三萬零四百七十發，三區境內九百九十二支，子彈二萬六千二百二十九發。

共計全縣人民自衛槍支，六千九百一十支，子彈八萬八千一百發，散佈民間，由受訓幹部之畢業人員指揮，督促夜間，設崗巡邏，於通衢要塞地方，設盤查所，稽查行人，復組織便衣偵探與跟蹤等隊，以窺探奸宄匪徒潛伏。於是地方自衛力量，益臻充實，以昔日之匪區，今則相安於無事矣。

壯丁 全縣壯丁，共計十二萬四千九百九十五名，編成三區隊及三十三聯隊和六百九十三小隊；計截至二十四年度底止，已受訓者二萬零七百九十人，未受訓者十萬零四千二百零五人，仍由各小隊繼續訓練，以達到養成人人自衛技能。

衛生

政府關於衛生行政，在城廂範圍以內清潔衛生，則由縣府警佐主辦，每次檢查清潔，其新運會舉行大掃除等事，縣府督飭商民參加舉行；如夏季防疫救急，春秋種痘等事，則由縣府根據衛生條例，擬定簡章佈告，設置種痘傳習班，將學員分佈全縣，按期舉行，隨處施種。至若醫師藥劑師產婆之登記取締事項，近已着手籌辦，並計劃另組設衛生委員會，一辦衛生事宜。

社會方面衛生設備，均由全縣城鄉醫院，專司其事。城內設有民和醫院，同仁醫院，基督醫院，民德醫院，文明醫藥



八

向，共五處；而鄉區則設有福音藥房，同濟醫院，強民醫院，處，各有專業。至其他小規模之藥鋪，中西醫士，醫治病止亦可稍補衛生事宜之不及。

救濟

政府所辦救濟事業，原為救濟院，及附屬之養老院，育嬰堂，苦兒院，殘廢所，婦女教養所，施醫所，貸款所等機關。

臨泉以縣府成立未久，所有一切救災院所，均屬缺如。兼以民國二十四年秋，水旱為災，異常奇重，人民食糧，均屬不敷，流離逃亡，咸不安生。今縣長劉公深以為憂，乃於是年十一月十五日召集各機關團體開會，設立救災委員會。至於

一切賬款，由地方紳士募捐，又於是年十二月十三日設立貧民借貸所，款由地方財委會暫撥洋壹千元以作基金，救濟無力營業之貧民。至於農民當典，正在籌備中，一俟基金有着，即行開設。其他各種救濟機關，現均趕速着手進行籌備，不久即可設立矣。

社會應辦救濟事業如救災濟貧養老恤孤，施棺掩埋公益救助等事項，及各種慈善團體機關，已經縣府迭次通告令飭地方慈善人員負責籌備，以便有成。縱一時水旱災變奇荒，聯各機關團體，從事救濟，亦可稍補於萬一也。

(丁) 貸款



九

1 田賦 本縣係於二十四年一月成立，所有田賦全由陽縣劃撥；全年額征洋六萬六千七百五十四元零九分，全縣地畝九千四百五十五頃二十五畝三分五厘八毫，稅率每畝征洋七分零六毫，所征之款，完全解繳省金庫驗收，隨征隨解。

2 保安附加 本縣保安附加，自二十四年度奉

省政府明令規定，每正稅壹元，附加五角九分八厘三毫二絲，飭由隨糧帶征，所收之款，每月按照奉發數目表，令飭財委會解繳省金庫，全年統計約征三萬一千三百零五元。在二十四年度以前，此項附加，完全

由財委會設櫃征收，其款直接撥歸保安隊支領需用
自保安團隊統一於省即改隨糧帶征由省庫統一收支。

3省稅 自二十五年五月一日縣府奉令組織經征處接收
地方稅局事宜，所有牲屠營業牌照牙帖蛋稅等項，全
年比額統計三萬一千三百九十九餘元，所收之款均係遵
照明令分別解繳省金庫驗收，取據備案。

乙 縣款

1 田賦附加 本縣田賦附加共計六種(一)自治(二)財務(三)教
育(四)義教(五)築路(六)建設。其附加稅率每正稅壹元，共
附加九角五分一厘六毫八絲，所收之款，隨時交由地

十

方各機關支領應用。

2 省稅附加 本縣省稅附加計有五種(一)契稅(二)營業(三)牙
帖(四)牲畜(五)屠宰。前項各種附加約收壹萬壹千四百餘
元，完全撥充教育專款，不作其他開支之用。

3 學產租息 本縣學產全屬由阜陽縣劃撥，全年收入約
計八千餘元，完全撥作教育專款。

4 保甲附加 本縣保甲附加係屬財委會委託各區署代征
，所征之款仍交由財委會分配動支。

丙 金融

查本縣交通不便，又係新縣，金融極不活動，郵政滙

兌亦僅限於小款，本年始有德順久益兩商號代辦匯兌事宜，比較稍為便利。至於城鄉市鎮交易所用向係行使硬幣，每硬幣一元，掉換當二百文銅元八串文，對於紙幣信用較差。自奉令行使法幣收集硬幣，曾經本府剴効佈告曉諭商民，行使法幣之意義，一面派員分赴各區挨戶勸導，曉以利害，如有硬幣隨時交付保甲長攜帶來府，掉換法幣，施行以來，頗有成效。目下城鄉市鎮，均行使法幣暨零毛角票，已無硬幣充斥市面；而法幣之價格，每元仍換當二百銅子八串文，不許故意跌價，此本縣城鄉市鎮金融大概情形也。

交通

臨泉無大山巨湖，陸路交通尚稱便利，河流數道，亦可暢行舟楫。他如郵電機關，均已相繼設立。茲就水陸郵電各項，縷述如次：

水路 臨泉南臨洪河，北界沙河，泉河中貫。洪河自豫省汝南新蔡流入本縣南部艾亭方集至阜境之洪河口而入淮河，沙河自豫省沈邱縣東流入本縣經劉興集至太和，更東至阜陽三里灣，改稱潁河，經潁上縣至正陽關入淮河，泉河亦由豫省沈邱縣東流經本縣縣城北門外，經楊橋集至阜陽境龍王堂大集阜陽縣城三里灣入潁河。是三河流，均可

暢行舟楫，運輸稱便。餘如流鞍河，潤河，谷河，延河概皆夏汎，僅供宣洩之用。

陸路 全縣修築合度公路計有七道，即臨阜，臨太，臨劉，臨沈，臨鮑，臨艾，臨方等七路是也。臨阜路係由縣城至阜陽之公路，臨太路係由縣城至太和之公路，臨劉路係由縣城至劉興集之公路，臨沈路係由縣城至沈邱縣之公路，臨鮑路係由縣城至鮑陽城之公路，臨艾路係由縣城至艾亭集之公路，臨方路係由縣城至方集之公路。是七路均可通行汽車，餘如鄉村道路，亦可供洋車馬車小土車之暢行。

郵政 本縣設治後，僅有郵寄代辦所一所，嗣經本府呈請

設立郵局；洎本年春始行設立三等郵局於城內東大街。鄉間郵寄代辦所，計有楊橋集，鮑陽城，彭馬庄，姜寨，瓦店，韋寨，長官店，老集，劉興集，滑集，土波集，方集等處；惟郵線尚未劃定，傳遞稍嫌遲滯。

電政 本縣無有線電報，祇有無線電台電話二項，茲分陳之：

電台 本縣電台於二十四年春季設置，電台名稱為新河，機件係五瓦特，僅與安慶暨皖北各縣通電。

電話 本縣電話設置，頗稱完備，城內設總機於財務委員會，縣府各機關暨鄉間重要集鎮村寨均設話機；即如楊橋

集，磚集，劉興集，任寨，田仲營，榮廟，顧集，馬黃庄，李橋，黃牛嶺，鯉城，姜寨，韓老家，瓦店，迺仙店，韋寨，長官店，宋集，高塘集，張老家，范集，老集，（即驛口橋）滑集，呂寨，高集，土陂集，陳集，周寨，王堰，汪庄，方集，裴灣，艾亭集，桃花店，陳集，張集，王廟等，推行政令，剿辦匪類，均利賴之。

經濟

臨泉因設治未久，工商業雖漸臻發展；然尚不及他縣之繁盛。惟土質肥沃，農產豐富。茲就各項實況，分述於下：

一、工業 臨泉工業尚在創始期間，設治後始有木，泥，竹，織布，



做鞋等業次第移設於城內。全縣職工會計有木，泥，理髮等三業；因無鉅資提倡，進展甚遲。所望本縣民生工廠行將開工，該廠內設織布，織等科，臨泉工業，將以此為嚆矢。

二、商業 臨泉商業，向以鹽糧為盛：因縣城靠泉河，凡來購辦小麥黃豆者，均帶食鹽，本縣西南一帶之來臨買鹽者無不載輶，是以縣城西北泉安洲，業鹽糧業者五十餘家。餘如綢布雜貨油行等業，亦尚穩妥。全縣同業公會，計有鹽糧，雜貨，油行，絲菴，菴葉行，染紙，國藥，竹木，成衣，旅館，飯菜，京廣綢布等十三業。今春由各業公會暨不屬於公會之各商家組織縣商會一所，臨泉商人組織，始具粗基。

三、農業 該縣為農產區域，小麥，黃豆，高粱三項為出產大宗；他如芝麻，棉花因適合風土，產量亦頗充裕。本年春，由縣府向南京金陵大學農學院，購來美棉三千斤，分發農民，妥為培植，以廣傳播。

教育

學校：臨泉轄境原為阜陽之七八十三學區及第四學區之一部分，二十四年一月，新縣成立，仍分為三區。（阜陽第四區之一部分附新區）城內有完全小學一所，學生六班，校址原就舊輔仁書院修改；自新縣成立後，指定該校址為縣政府，遂在東關外舊華嚴寺故址，建築新校舍，已於二十四年秋遷入。另外又

西

新設城區女子小學一所，學生兩班，城區初級小學一所，學生兩班。此外分佈於各區之縣立完全小學十二所，縣立初級小學七十所，私立初級小學三所，第二十四年度，奉令新設之短期義務小學二十所。惟以前鄉區各校，均屬區立，校舍多就廟宇改造，不甚合式。洎乎新縣成立，教育經費統一，區立各校，亦均改為縣立，遂於二十四年秋季，凡區立各校，均由地方捐欵，重新籌備，設備方面，較前完善。至若教學方法，初級多採用啟發和問答式，高級多採用自學輔導式，祇以師資缺乏，不敷分配，應迅設縣立鄉村師範學校，訓練師資，以資救濟。

學生……全縣小學學生名額，按二十四年度下學期統計，各縣立高初級小學生共有六千二百七十八名，各私立小學生共有一百三十四名，各短期小學生共有一千三百五十二名。學齡兒童……全縣學齡兒童總數，按二十四年度下學期統計，共為八萬二千九百六十名，已入學者，六千八百二十名，未入學者，七萬六千一百四十名。

文化

民衆教育館 臨泉地居皖邊，原為阜陽之西鄙，文化落後，無可諱言。自二十四年新縣成立，始籌設縣立民衆教育館一所。惟以係屬草創，規模狹隘，設備簡單，內僅有圖書三百八十餘種。按其內部組織，分教學，體育，生計三組。又舉辦民衆夜校一班，及鄉村施教區并中心施教區各一處。館內陳設書報，用供民衆閱覽。并以時舉行新生活運動及其他各種利國利民之演講宣傳。

新運會及國術館 臨泉新生活運動促進會，已於二十四年奉令成立，年餘以來，推行頗速，城鄉人士，大都能奉行該會主旨，注意於整潔簡樸及禮義廉恥等規條。各種勞動服務團，不久亦可組織成立。至若國術館亦於二十四年秋季成立，附設於民教館內，各機關人員及各校員生并一般民衆，均能踴躍參加，將來收效，亦大有可觀。

禮俗

臨泉地處偏僻，民俗儉樸，且與阜陽分治未久，風尚多與阜同。茲分述如次：

(一) 婚禮

甲、訂婚

凡男女訂婚，須憑媒氏說合，徵得雙方家長同意，先由男家擇日備早餐款媒氏，向女家下書求婚，曰懇帖，媒氏攜往女家，女家備午餐款媒，以光帖付媒氏攜至男家，而訂婚之手續完成。(俗例媒氏當日往返，不隔宿，女家亦有當日僅款媒，本日光帖，候另擇日舉行者。)

六

乙、結婚

(子) 訂期

男家須向女家索取庚帖，曰要年命，俟女家將庚帖開來，再擇吉日，有索至三次，方能得庚帖者，女家示以不輕許也。男家選擇吉日，徵求女家同意，曰送日子，而後吉期定焉。(吉日可隨時選定，惟不要隔年年命。)

(五) 迎娶

吉期前一日，男家具禮物鼓樂花轎迎娶；轎至女家，閉門索禮錢，曰閉門封。新郎同往迎親，當日住女家，獨宿別室，不與女相見；次晨，新郎先返，

新婦後至。(如新郎不親迎，亦有就親眷中擇十餘齡兒童乘花轎往女家者，名曰壓轎。)有女贊者，簇新婦下轎，男家尊長呼新郎乳名，使之出，交拜天地，入房拜床，食「交心盞」，女家尊長隨後至，曰送親人，男家享以盛宴，宴畢，入新房對女作安慰語，始歸。女眷扶新婦出至中堂，作樂簪花，曰上頭。新夫婦向翁姑及親眷行禮，曰開拜。受拜者，皆贈拜金，曰拜錢。入夜，賓客齊集新房歡宴，邀新夫婦並坐，作諧語，引新婦笑，曰鬧房。善謔者，撮米撒於帳內，作吉慶語，曰撒帳。三日內，新婦朝夕拜翁姑請安，再擇吉日掃墓，返必與婿偕行焉。

支

(二)喪禮

凡喪家先通報親戚，來弔者，不備禮物，僅燒素紙，曰「倒頭紙」。俟棺殮成服，出訃告，定期開弔，備酒席欵客，謂之應客。延僧道超度，及大賓喝禮，祭於靈前，每日一追荐，至五七，典禮更隆重。七滿擇日安葬，或浮厝。有先期應客者，與開弔時同；並請鄉間有聲望者點主，曰題鴻。殯之日，親友齊集送殯，將棺停於門首，賓客擋棺祭奠，曰路祭。事後，孝子素服至附近各集鎮

鳴樂謝孝，亦有踵弔者之門而謝者。

(三) 葬禮

先請地師擇定佳壤，於葬之前一日，將穴略掘，約深尺餘，四周取平，孝子寢於穴中，曰煖墓。葬之日，賓客齊集墓所，待棺下土後，略覆土於上，返家換吉服向神主行禮，曰安主。三日重封墓土，曰圓墳。插幡於墓前，書死者姓名於其上。

(四) 祭禮

每年清明及廢曆十月初一日，設奠掃墓，焚香紙鳴炮，有祠者，並祭於祠，以宗子主祭，鼓樂齊鳴，行三獻禮



，聚餐而散。

(五) 歲時雜俗

甲、年節

每年新歲，各於院中搭彩棚，挿松柏枝於上，置斗棚中，焚香設祭品，男婦老幼，皆易新衣，拜天地祖宗灶神，並拜尊長。除夕曰辭歲，元旦曰拜年。除夕夜不息燈，元旦爭早起迎歲，覘天象明暗，以定吉凶，頗有靈驗。自元旦始，親戚互相往來拜賀新年，送為賓主，欵以酒殼，盡歡而散。

乙、元宵節

祀先祖，用米麵作元霄食之。

丙清明節

祭掃墳墓，插柳枝於門首，亦有戴於耳邊者。

丁端午節

人皆佩艾，用米作粽，蘸糖食之，以五色線繫於小兒之腕及腰上。

戊中秋節

女眷集月下為戲，曰圓月。用芝蔴作薄餅，象月形，烤焦食之。

他如廢曆正月初九日，二月十八日，三月初三日，二十

九

八日，四月初八日，五月十五日，九月初九日，十月十五日，各處均有廟會，常集合數千百人，尤以農閑為盛。遠近皆來貿易，或搭臺演戲劇為樂，忠奸賢愚，貞淫美刺，頗可箴風勵俗焉。

現任縣長略歷

現任臨泉縣縣長劉煥東現年五十五歲籍河南鞏縣前清京師法律學堂畢業宣統三年入同盟會十五年經范爭波介紹入民黨努力黨務奔走革命旋任鞏縣縣黨部常務委員十六年革命軍北伐任第二集團軍第八方面總指揮部軍需處處長十九年留學

日本研究農科二十一年畢業回國任河南焦作工學院齊務課主

任二十二年任安徽蚌華營業稅局局長二十三年五月任潁上縣
縣長二十四年六月調任臨泉縣縣長下車伊始鑒於新治初分百
端待理地方治安尤為問題乃以勦匪安民為施政之本歷任年餘
多所興革略述於后

一、肅清匪患 臨泉毗連豫省素號匪區接篆之時正值青紗帳起
人心騷動乃晝夜出巡風雨無間迭獲著匪勦撫兼施未及半載
全縣敉平

二、編查保甲 就全縣三區編為三十五聯保嚴辦清鄉實行連坐
並令各保壯丁沿路設崗輪流巡邏內部澄清外匪無隙可乘

三、訓練壯丁 先由每保抽調壯丁一名集中訓練嗣又成立壯丁

三

幹部訓練所自兼所長及精神講話畢業者不下千餘人分派各
聯保辦公處任聯隊附聯教練等職全縣武力逐漸充實

四、保境安民 本年七月派便衣隊李金生等至新蔡境小李庄深
入匪穴破獲要犯十一名當場繫斃俟結孜等三名又同月二十
三日因著匪馬子初股五十餘人盤踞項城邊境大宋庄寨勢將
竄臨乃親偕第一區長張鋤非率領壯丁二百餘人會同省保安
隊李大隊長澄波前往包勦身先士卒麾衆進攻匪勢不支竟被
生擒五名其餘悉被殲滅臨泉縣境絕對不容匪徒侵犯

五、提倡教育 臨泉久苦匪患文化極為落後去歲區縣欵統一整
頓小學添設班次使青年多得讀書機會

六、努力加建設 脅飭區長聯保主任等濬河修堤鑿井開渠購置木

棉散佈農村



主



